Université Larbi Ben M'hidi - Oum El Bouaghi -
Faculté des Sciences Exactes, des Sciences de la Nature et de la vie
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUE ET D'INFORMATIQUE

M1 : Architectures Distribuées Modules : Les algorithmes répartis

TP 02

On considere un systéeme distribué constitué de 3 sites P1, P2, P3, s’envoyant des messages de fagon
asynchrone comme représenté par la figure ci-dessous. Les événements d’un processus sont soit des
événements locaux (étapes d’un calcul), soit des envois ou des réceptions de messages.
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Travail demandé :

En utilisant Omnet++, implémentez I’exemple précédent de telle fagon que votre programme :

— Calcule automatiquement la date de chaque événement selon 1’horloge de lamport et 1’horloge de

Mattern.
— Donne la date demandée d’un événement quelconque.
— Donne les évenements qui précedent un événement donné.
— Donne les événements paralleles a un événement donné.

— Etant donné une coupure, votre programme peut indiquer 1’état de cette dernicre, sa date et si elle

est cohérente ou non.



